

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
доктора медицинских наук, профессора
Шаршаковой Тамары Михайловны
о диссертационной работе Семутенко Константина Михайловича

Семутенко Константин Михайлович родился 16 января 1982 года в г. Кричев Могилевской области, белорус. В 1999 году окончил с отличием Кричевский областной лицей. В 2005 году окончил лечебный факультет в УО «Витебский государственный ордена Дружбы народов медицинский университет» по специальности лечебно-профилактическое дело, присвоена квалификация: врач-лечебник. В 2005 году с отличием окончил вечернее отделение Витебского государственного педагогического университета им. П.М. Машерова по специальности «Современные иностранные языки», присвоена квалификация: референт-переводчик (английский язык). С 2005 года по 2006 год работал в Могилевской городской больнице скорой медицинской помощи на должности врача-стажера отделения интенсивной терапии пациентов с острой недостаточностью мозгового кровообращения. С августа 2006 года по октябрь 2006 года работал в Шкловской ЦРБ на должности врача-терапевта по обслуживанию ветеранов, участников ВОВ и жителей села. С 2006 года по 2009 года проходил службу в 36 дорожно-мостовой бригаде на должности начальника медицинского пункта – врача, а затем начальника медицинской службы бригады. В 2008 году прошел стажировку по специальности «хирургия». Присвоена квалификация: врач-хирург. С 2009 года по настоящее время проходит службу на военной кафедре УО «Гомельский государственный медицинский университет; должность в настоящее время: старший преподаватель военной кафедры. У К.М. Семутенко сохранялся интерес к научным исследованиям. В 2014 году он поступил в аспирантуру на кафедру общественного здоровья и здравоохранения УО «Гомельский государственный медицинский университет». В 2017 году прошел переподготовку по специальности:

организация здравоохранения. Присвоена квалификация: врач-организатор здравоохранения. Награжден государственной наградой: медалью «За безупречную службу» III степени.

В процессе выполнения диссертационного исследования соискатель Константин Михайлович проявил способности к научно-исследовательской деятельности, проанализировал отечественную и зарубежную литературу по теме диссертационного исследования, провел 3 этапа исследований, продемонстрировал способность критически анализировать полученные в рамках исследования результаты, логично обосновывать выводы и заключения на основе выполненного анализа.

Следует отметить, что направления диссертационной работы соответствуют требованиям научного сопровождения государственной программы «Цифровое развитие Беларуси» на 2021-2025 годы, государственной программы «Здоровье народа и демографическая безопасность на 2021-2025 годы».

Диссертационная работа выполнена соискателем К. М. Семутенко самостоятельно, на высоком научно-техническом уровне, с применением современных подходов к решению поставленных исследовательских задач.

Результаты исследования полно и своевременно опубликованы в 21 научной работе. Из них 13 статей – в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК РБ для опубликования результатов диссертационных исследований (3 статьи опубликованы в моноавторстве), 7 – в сборниках научных трудов и материалах конференций.

Диссертационное исследование соискателя Семутенко К. М. является завершенной научно-квалификационной работой, имеющей теоретическую и практическую значимость. Оно выполнено с соблюдением требований ВАК РБ, предъявляемых к кандидатским диссертациям. Соискатель Семутенко К. М. достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.02.03 – «Общественное здоровье и здравоохранение» за:

установление уровня осведомленности медицинских работников о возможностях ресурсов электронного здравоохранения с оценкой потребности и готовности их применять в целях медицинской профилактики;

разработку и оценку эффективности электронных ресурсов (веб-сайта и мобильного приложения), направленных на формирование здорового образа жизни и проведение медицинской профилактики среди населения.

разработку, научное обоснование и внедрение в практическое здравоохранение модели профилактики заболеваний и продвижения здоровья, состоящей из 6 компонентов, которая позволяет систематизировать и упростить процесс создания и сопровождения профилактических электронных ресурсов, а также приводит к экономии материальных средств.

Полученные результаты отличаются научной новизной и имеют практическую ценность, они внедрены в практическое здравоохранение (приказ главного управления по здравоохранению Гомельского областного исполнительного комитета № 406 от 6.04.2022 г. «О внедрении модели профилактики заболеваний и продвижения здоровья с помощью ресурсов электронного здравоохранения»; 5 актов о практическом использовании результатов исследования) и в учебный процесс в учреждении образования «Гомельский государственный медицинский университет» (2 акта о практическом использовании результатов исследования).

Научный руководитель:

Заведующий кафедрой общественного здоровья

и здравоохранения с курсом ФПК и П

учреждения образования

«Гомельский государственный

медицинский университет»,

д.м.н., профессор



Т.М.Шаршакова

Личную подпись Шаршаковой Т.М. удостоверяю

Вед. специалист по кадрам ДУЧ И.А. Козлова